PETITION POUR LA SAUVEGARDE DE LA « PLAINE DES SABLES »
En catimini, entre décembre 2007 et début janvier 2008, ce site extraordinaire de la Plaine des Sables, pourtant situé au cœur du parc national, a été exclu de la zone à classer au patrimoine mondial de l'UNESCO ! Et ce avec l'aval du Parc National Réunion, censé protéger notre patrimoine naturel !

La Région Réunion veut absolument y réaliser en 2008, des forages géothermiques, alors que, d’après les études, on n’a qu’une chance sur 2 d’y trouver une ressource, qui ne représenterait dans le meilleur des cas qu’environ 3,5% de la puissance électrique installée actuellement. Qui peut imaginer en ce lieu une centrale géothermique et, pire, toutes les structures d’acheminement de l’énergie électrique vers les villes ? La Région Réunion refuse d'étudier le site de Salazie (190°C à 2000 m) qui pourrait être une alternative exploitable, selon les mêmes experts, par la technique Hot Dry Rocks (roches sèches fracturées). 
Site patrimonial exceptionnel, avec espèces endémiques, site touristique n°1 au cœur des Réunionnais et plébiscité par tous les touristes, toute la zone de la Plaine des Sables forme un espace unique à préserver.

Aussi, en signant cette pétition, nous exigeons

- que la « Plaine des Sables » fasse partie du Bien à classer au Patrimoine mondial de l’UNESCO

- qu’aucun forage, ni centrale géothermique ne soient réalisés dans cette zone naturelle.

(Plus d’infos : http://citoyennedestpierre.viabloga.com/  Dans la rubrique Recherche, colonne de droite, taper le mot forages)
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Pétition à retourner, même incomplète, à : Association Citoyenne de Saint-Pierre 12, Rue Caumont 97410 Saint-Pierre.

Association loi 1901, apolitique, sans subvention de quiconque, l’association agit pour le respect de l’Environnement.


